

端午到 粽子俏 包的是粽子 吃的是感动

新闻传真

怀宁：小村“烘”出财富来

本报讯 大棚内小麦堆成了山，烘干设备不停地运转，购买小麦的大车一辆接一辆。6月9日，走进怀宁县洪铺镇石库村烘干厂，一派热闹的场景。“我们从5月13日到目前，收购小麦1400多吨，实现纯利润20多万元。”正在忙碌的村党支部书记朱之华高兴地说。

种粮大户吴世送把自家种植的100多吨小麦卖给村里烘干厂后，脸上露出了由衷的笑容。“有了这个烘干厂，再也不用担心遇到下雨天和‘摊晒难’的问题了，真正解除了我的后顾之忧。”

为发展壮大集体经济和巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，石库村坚持因地制宜，从村级集体经济基础、资源条件等实际情况出发，积极探索村级集体经济发展模式

式和实现形式，经过村党支部、村委会、理事会会议决议、草案拟定，村委会成立了集体经济股份合作社，投资近600万元创办了粮食烘干厂。

据了解，石库村烘干厂的建设进一步完善了种植专业合作社产业链，减少了合作社种植稻米、小麦外运烘干成本，实现了种植、烘干、加工、销售产业链一条龙，不仅满足了自身需求，同时还对外承接烘干业务，为周边种植大户、一般农户提供粮食烘干服务，满足社会市场需求，解决当地粮食烘干行业短板，增加了村集体收入。“下半年收购水稻加工大概6000吨左右，加上上半年小麦烘干，预计今年可实现村级集体经济70万元以上。”朱之华充满信心地说。

(通讯员 檀志扬 赵林玉)

在很多市民记忆中，每逢端午，一家人围坐一起吃着热腾腾的粽子，那是无比令人期盼的事情。随着又一个端午节的到来，记者走访市场发现，商家纷纷推出了端午主题，各种口味的粽子热销起来。

粽子品种丰富花样多

6月11日，记者走访我市多家超市发现，散装粽子、礼盒粽子早已上市，不少超市内，一进大门，就能看到摆在显眼位置的各式粽子。在祥和路一家连锁超市内，开辟了一块区域专门销售粽子，虽然是工作日中午，现场仍有不少市民陆续围着货架挑选粽子。

记者绕着货架看了一圈，猪肉粽、豆沙粽、蜜枣粽等传统口味一应俱全，另外还有不少新式口味，栗子猪肉粽、梅干菜肉粽、豌豆腊肉粽……令人眼花缭乱。此外，今年的礼盒粽子除了传统的纸盒包装外，还有竹篮、竹篓等，还有的设计成古朴的宫廷礼盒式样。价格方面，散装粽子每斤普遍在20元以内，很亲民；礼盒粽子则普遍在40到150元不等。

“端午节到了，粽子肯定得买点。”家住文苑世家小区的王丽告诉记者，家里老人爱吃蜜枣粽子，小孩爱吃肉粽子，自己就都买了点。

正在现场选购粽子的市民王玉琴表示，她吃了多年的豆沙粽和蛋黄粽等传统口味粽子，如今已有些“味觉疲劳”，今年打算买一些新奇口味的粽子尝尝鲜，感受一下不一样的粽香。”

电商销售很火爆

今年的端午节恰逢618开售，在天猫搜索关键词“粽子”的人数大幅增加，据天猫的一组消费数据显示，在618开门红期间，“90后”成为粽子的消费主力，购买人数和金额双双居首位，这表示迈入而立之年的90后一代，也成为家庭采购的主力。记者在天猫商城粽子的单品销量排行中看到，最高的一款五芳斋的粽子月成交量已达20万余笔。

“都说嘉兴粽子好吃，可是在家门口却买不到，于是我每年端午节都会在网上提前订购。”“90后”小伙赵旭峰说，今年网购的粽子在端午节前已经收到，正好在节日当天让人们尝尝鲜。

市民黄瑶就购买了三个礼盒准备送给长辈和朋友，“这些礼盒外包装看上去很大气，里面品种也多，吃起来口味更丰富。”店内导购员黄曼表示，如今消费者对粽子的口感要求更

高，消费需求趋向于多样化、年轻化，对新品牌、新型礼盒的接受度较高。比如搭配鸭蛋、糕点等混合型的粽子礼盒也越来越受消费者欢迎。

端午品粽 吃的是记忆和情怀

不买粽子，自己包粽子也是很多市民的爱好的，在粽子走俏市场的同时，这几天包粽子的原材料也很热销。“鲜粽叶买了15元一斤，还买了糯米、红枣、赤豆、瘦肉。”家住程墩路环卫处宿舍的丁宪华在家附近的菜市场购买了一大袋子包粽子的原材料，她告诉记者，自己年轻时就一直喜欢包粽子，家人也很喜欢吃她包的粽子，所以每年端午前买材料包粽子已经是她的老习惯了。

“吃来吃去还是自己包的粽子香，每年我都是自己包一些粽子送给亲友，今年也不例外。”在棋盘山农贸市场提着一捆粽叶的谢雪梅告诉记者，今年她打算和孩子一起做粽子，这样既可以培养孩子的动手能力，而且也更加健康卫生，非常有意义。

6月11日上午，龙狮桥乡机场社区内一片繁忙，社区工作者和志愿者们早早来到这里，大家分工合作，一起包粽子，之后将煮熟后的粽子送到社区特殊家庭。

据了解，当天上午该社区共为13户特殊家庭送去了节日问候。机场社区党委书记陈庆象说：“热腾腾的粽子不仅拉近了社区与居民之间的距离，带给他们温暖和快乐，更促进了社区的和谐发展。”全媒体记者 唐飞

粽叶飘香邻里情

6月13日，迎江区滨江街道秦潭湖社区党委特邀辖区50年以上党龄的老党员来到社区一起包粽子、话家常，大家在感受传统文化魅力同时，畅谈现在的幸福生活。随后志愿者们将包好的粽子送到社区困难党员、残疾人、空巢老人家中，为他们送去节日的温暖。

全媒体记者 路欣
通讯员 王秀 摄



桐城：整治小区“飞线”助创建

本报讯 近日，由桐城市文化发展中心牵头，城管、住建、供电、通信运营商等部门联合开展“飞线”整治专项行动。这是桐城市将开展文明示范小区创建列入“我为群众办实事”工作清单之后，多部门联合办实事、促创建的主题实践活动之一。

走进东苑新村小区，笔者看到，昔日密密麻麻的“蜘蛛网”已不见踪迹，空中和墙壁外立面的电缆线已部分清理完毕。小区居民陈昌高兴地说：“现在网线整齐划一，安全隐患少多了，政府为我们办了件实事。”

东苑新村建于上世纪90年代，小区比较老旧，是文明小区创建中难“啃”的一块“硬骨头”，也是

此次专项整治行动的第一站。从5月份起，市文化发展中心已牵头组织多次现场调度，要求各单位严格按照时间节点推进工程进度。供电公司和通信运营商积极配合，对小区“飞线”进行拆除和清理。

小区所在的城郊社区为此成立了工作专班，协助整治工作的开展，并通过居民微信群、上门告知等方式进行宣传，确保居民知晓私拉电线的危害，推进治理进度。

桐城市文化发展中心负责人表示，将做好东苑新村小区“飞线”整治收尾工作，总结、推广示范点工作经验，打造好其他75个文明示范小区，努力使文明创建成果惠及群众。

(通讯员 吴子航 苏丹丹)

桐城范岗镇：创新转型发展“天地宽”

本报讯 桐城市范岗镇从加强科技创新、强化“双招双引”等方面入手，不断推动实体经济高质量发展。2020年，范岗镇实现规模以上工业产值54亿元，招商到位资金7500万元，财政收入完成9067万元，获批安徽省经济发展镇行政管理改革试点，绿色装饰小镇入选安徽特色小镇试验名单。今年1至5月份，该镇规模以上工业总产值完成25.10亿元，累计增长29.29%。

范岗镇坚持以“四送一服”为抓手，建立四上企业联系包保制度，包保组每月入企走访不少于2次，了解企业

发展现状及存在的问题。今年截至目前已走访调研155家企业，梳理解决企业发展中遇到的困难、难题32个。同时该镇与安徽易天蓝信息科技有限公司合力构建政企服务平台，从2020年12月份启用至今，为辖区企业完成了5项商标注册，7项发明专利注册，为企业提供融资贷款500万元，企业政策资金申报达80万元，还为三家企业提供了环保问题咨询服务并提供了技术整改方案，为多家企业提供了培训服务。

该镇不断助推企业创新，加大本土企业徽威集团、安徽华科等一批科

技型企业创新扶持力度，通过院士工作站、产学研、组织培训学习、引进先进技术等方式不断增强企业自主创新能力，助力企业尽快发展成为高新技术企业，截至目前，该镇共有高新技术企业6家，今年5月份有3家企业申报高企，1至5月份高企产值累计完成8.41亿元，累计增长25.01%。

范岗镇结合产业实际，推行园区招商、委托招商、专业招商等模式，充分调动在外能人、商会、本土企业以及村级招商积极性，用活改革政策，制定招商引资政策，对重大招商

项目“一事一议”，积极引入上下游企业，提升产业整体竞争力。截至5月份，已完成招商到资额2000万元，新引进亿元项目3个，完成省利用外资项目2个。同时，该镇围绕制刷、招引工业刷项目，提高产品附加值；围绕装饰辅材，引入原材料生产企业以及行业内领军企业落地，提升影响力；围绕配件类，引入精加工及模组生产组装企业，提高科技含量；围绕会展家纺，利用好长三角一体化发展机遇，积极承接产业转移。

(全媒体记者 付玉 通讯员 华璐)

义务摆渡解民困 颗粒归仓人欢笑

“呜……呜……”渡船的汽笛声打破了江边凌晨的宁静，夜色还未褪去，雨丝零星地落在江面上，天空黑压压的一片。这是6月9日凌晨四点的宿松县复兴镇江洲渡口，人们还沉浸在甜美的梦乡，而此处已经一片喧嚣。

启用渡船：解群众燃眉之急

原复兴镇江洲村位于同马大堤圩外，每到汛期，洪水暴涨，房屋、耕地被淹，村民无奈搬家避险，待洪水退去。直到1998年，才整体搬迁至现中棚村江洲新区，过上安定的生活。

虽然江洲不宜居住，但是江洲的20000余亩土地却异常肥沃，收成也比圩内的土地多上几成。原江洲村的村民们虽然人搬出来了，地却一直种在，长期过着日出而作日落而息的

“两点一线”式生活。后来随着土地流转，耕作在这片土地上的已不再有原江洲的村民，也有周边村(社区)的种植大户。

近期正值芒种，夏收农忙时节，农民“午季”丰收就靠已经成熟的小麦和油菜了，可是接连而来的却是连绵的雨水。收割迫在眉睫，圩内的可以抢收，可是洲上的地随着通往江洲的陆路被淹而变得困难重重。

“现在要想抢收，必须启用渡船走水路，将收割机和货运机械渡到江洲进行作业，即便这样，也无法改变作物被淹的可能。”中棚村党总支书记、村委会主任陈凤兵无奈地说。

一水之隔，让江洲的百姓没办法同时开展收割工作。想着中棚江洲百姓的难处，复兴镇党委政府专门召开专题会议，启用近年来一直由镇政府

出资保养和维护的渡船即皖宿松渡001号开展义务摆渡，把收割机运上洲上，再把运输作物的货车渡回，为江洲村民解决燃眉之急。

颗粒归仓：关乎民生无小事

一边是群众的迫切需求，一边是渡船实际承载能力的困难，复兴镇党委政府经过多方协调和谈判，与江西九江航运公司达成协议，临时租赁大型渡船一艘，每天支付1万元作为租金，直至抢收完成。

有了大型轮渡船加入，每天进入江洲的收割机多了起来，收割的麦子也能第一时间运至收购地或烘干房，终于完成了江洲2万余亩小麦的抢收。此次抢收，镇村两级共组织干部200人次参与渡口秩序维护，抢收

小麦1700余万斤，渡运收割机和货运车辆1000余台次。

“我们家的小麦能顺利抢收上来，卖个好价格，真是感谢镇政府，再晚几天，雨一落，小麦倒伏加上江水暴涨，我们就会绝收，一年就又白干了哦！”中棚村江洲种植大户叶映峰感激地说。

“复兴镇围绕群众‘急难愁盼’问题，扎实开展‘我为群众办实事’实践活动，此次江洲义渡，我们花费了大量的人力物力财力，就是从事关群众切身利益的身边事做起，用实际行动践行了共产党员的初心使命，抢回了群众的‘救命粮’，赢得了群众的赞誉”复兴镇党委书记陆克武说。

全媒体记者 付玉 通讯员 司舜 石磊

经开区：跟进监督 推动政务服务效能提升

本报讯 “请2020年度政务服务云平台累计超时办件的部门(单位)，于下周一前向区纪监工委提交书面说明，超时原因分析要透彻、整改措施要切实可行。”近期，根据安庆经开区区直部门政务服务云平台使用情况通报结果，该区纪监工委发出三份督办通知。

今年以来，经开区纪监工委坚持把查处形式主义、官僚主义问题作为监督执纪问责的重要内容，聚焦突出问题，把握共性、突出个性，以不落实之事，查不落实之人，追不落实之责，强化“靶向治疗”。重点整治贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神、党中央重大决策部署等过程

中的形式主义官僚主义问题。聚焦“千亿产业引领工程、园区争先先进位工程”，按照目标任务、时间节点，对重大项目、重点工程、重要决策跟进监督，着力发现工作推进不力、部门推诿扯皮、落实打折扣搞变通等问题。对监督中发现制度漏洞的，运用纪检监察建议等推动整改。

“对机关作风、效能问题要及时且敢于亮剑，督促各部门(单位)提高认识、强化协作、压实责任，打造‘四最’营商环境，推动园区经济高质量发展。”该区纪监工委相关负责人说。

(全媒体记者 何飞 通讯员 胡忠)

迎江：“融情端午节·畅想中国梦”

本报讯 6月9日下午，迎江区“融情端午节·畅想中国梦”文艺演出在黄梅戏会馆举行，整场演出以庆祝端午佳节、弘扬爱国主义为主题，由迎江区文化馆民间文艺团队、文化志愿者承担主要演出，并邀请了优秀专业演员参与演出。

演出在优美欢快的舞蹈《永恒的承诺》中拉开序幕，情景剧《过雪山草地》、歌舞《春天的故事》等节目深情回顾了老一辈共产党人的峥嵘岁月，黄梅戏《星星的远航》、歌舞《春天的故事》、女声独唱《花开中国》讴歌了在中国共产党领导下新中国发生的翻天覆地的变化，表达了人民群众在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，坚定信心，

永远跟党走，奋力实现伟大中国梦的情怀。最后全体演职人员大合唱《没有共产党就没有新中国》将全场气氛推向高潮。

观众钱夏梅意犹未尽地说：“此次演出节目接地气、演员表演精湛，令人印象深刻，今后希望这样的演出越来越多，同时也希望我们的祖国越来越繁荣昌盛。”

迎江区文化馆馆长刘红霞表示，本场演出系区文化庆祝中国共产党成立100周年系列文艺活动内容之一，演出视频将在文化馆网站上进行展示，并发布快手、抖音等新媒体，丰富群众节日文化生活，激发爱国热情。

(全媒体记者 唐飞 通讯员 黄莹)